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                                                                   2:پیام رمز را پیدا کن  ششمپاسخنامه درس 

 شریحیت

 ساده     

 ؟میشود تشکیل چگونه سایه 1

 .شود یم لیتشک هیسا جسم پشت نکند، عبور آن از و بتابد یجسم به نور که یزمان :پاسخ 

 متوسط                                                                                                                                        

 برقرار ارتباط یکدیگر با نمیتوانید صدا با که گرفتهاید قرار جایی در خود دوستان با آفتابی روز یک در کنید فرض-2

 کنید؟ برقرار ارتباط خود دوستان با میتوانید چگونه و چیزی چه کمک به. ندارید امروزی ارتباطی وسیلهی هیچ و کنید

 آن با و کرد تیهدا خود دوستان سمت به را دیخورش نور توان یم نهیآ کی از استفاده با نور، کمک با :پاسخ 

 .کرد برقرار ارتباط ها

 چرا؟ میرسد؟ خود ی اندازه کوچکترین به روز از موقع چه در درخت سایهی-3

 میمستق صورت به ظهر هنگام به دیخورش رایز رسد، یم خود ی اندازه نیتر کوچک به ظهر هنگام درخت ی هیسا  :پاسخ 

 .تابد یم

 عابران یا رانندهها به دادن هشدار برای شلوغ خیابانهای در پلیس که روشی یا وسیله مهمترین-4

 ؟ است کدام میکند، استفاده پیاده

 یرانندگ و ییراهنما چراغ از ادهیپ عابران و ها راننده به دادن هشدار یبرا شلوغ یها ابانیخ در سیپل :پاسخ 

 .کند یم استفاده

                                  تستی  

 ساده                                                                                                                                                              

 چیست؟ نشانهی زرد رنگ رانندگی، و راهنمایی چراغ در-5

 .دهید ادامه خود رانندگی به (2                .کنید توقف کامل بهطور پیاده، عابر خط پشت(1

 .بگذرید چهارراه از سرعت با(4        .باشید قفوّت ی آماده و کنید رانندگی احتیاط با (3
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 ی آماده و میکن یرانندگ اطیاحت با که است نیا زرد چراغ از منظور ،یرانندگ و ییراهنما چراغ در: پاسخ 

 کامل توقّف ی نشانه قرمز رنگ و میده ادامه خود یرانندگ به که است آن ی نشانه سبز رنگ. میباش توقّف

 .است ادهیپ عابر خط پشت در

 کدام یک چشمه نور نیست ؟-6

 آینه (4                            روشن ی چراغقوه(3                       لامپ روشن (2                     خورشید (1

 کند، دیتول نور که یجسم هر و روشن ی هقو چراغ ولامپ  د،یخورش یول ندارد نور خودش از نهیآ :پاسخ 

 .است نور یه چشم 

 میدهد؟ ی پشتی چه پیامی ماشین به راننده بودن چراغ مشخص شده در عقب روشن -7

       .بپیچد چپ به میخواهد ماشین(1

   .بپیچد راست به میخواهد ماشین(2

          .میکند حرکت عقب به ماشین(3

 .است توقف حال در ماشین(4

 .است«ترمز چراغ» شده، داده نشان چراغ«  4ی » نهیگز: پاسخ 

 .است ستادنیا و توقف حال در خودرو که دهد یم امیپ یپشت ی راننده به چراغ نیا بودن روشن

 دارد؟ تری رنگ پر سایه یک کدام-8

  مداد  (4            شفاف ستیکی پلا ای کیسه(3       ف   شفا ی شیشه (2            ای شیشه لیوان(1

 کمرنگ آن ی هیسا و دهد یم عبور خود از یتر شیب نور باشد تر شفاف جسم چه هر«  4: گزینه ی »پاسخ 

 .دارد ها نهیگز ی هیبق به نسبت یتر پررنگ ی هیسا یچوب ی بدنه داشتن با مداد نیبنابرا. است تر

 میکردند؟ استفاده ساعتی نوع چه از زمان، تعیین برای گذشته زمانهای درانسانها  -9

  جیبی ساعت (4                         مچی ساعت(3                      دیواری ساعت (2                       آفتابی ساعت(1

 یم نییتع آن یرو از را زمان و کردند یم درست یآفتاب ساعت ه،یازسا استفاده با گذشته یها زمان: پاسخ 

 .کردند
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 نور باشد؟ تواند چشمهی جاندار می کدام -10

 شبتاب ی حشره(4             م   ابریش کرم(3                                    زنبور(2                           حلزون(1

 و کند یم دیتول خود از ینارنج ای زرد نور یمقدار شب یکیتار در شبتاب ی حشره«  4» ی نهیگز: پاسخ 

 .است نور ی چشمه بدهد، نور خودش از که یجسم هر

 اتومبیلهایی رانندگان به چراغ این شده، نصب چهارراه یک در زیر رانندگی و راهنمایی چراغ -11

 میدهد؟ پیامی چههستند  آن مقابل در که

               .دارند حرکت ی اجازه رانندهها (1

 .ندارند حرکت ی اجازه رانندهها (2

                             .پیاده باید بایستد عابر (3

 .کنند حرکت میتوانند احتیاط با رانندهها (4

 ی اجازه  ها راننده است، روشن قرمزرنگ چراغ یرانندگ و ییراهنما چراغ نیا در یوقت :پاسخ 

 .ندارند حرکت

 است؟ نادرست گزینه کدام -12

 .میشود چشمهایمان به آسیب باعث نزدیک فاصلهی از طولانی مدت به تلویزیون تماشای (1

 .دارند قوی بسیار بویایی سگ مانند حیوانات از بعضی( 2

 .شناسایی میکنند را اطراف و شنیدن محیط با لمس کردن افراد نابینا( 3

 .بشناسیم را چیزها میتوانیم خود گوش و چشم کمک به فقط ما( 4

 .هستند درست«4» ی نهیگز جز به شده ذکر موارد تمام ،یدرس کتاب به توجه با :پاسخ 

    .میبشناس را زهایچ میتوان یم هم (ییچشان )زبا و (ییایبو) ینیب ،)لامسه( پوست کمک به گوش، و چشم بر علاوه ما 
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 متوسط                                                                                                                                                  
 میکردند؟ درست آفتابی ساعت کدامیک از استفاده با گذشته، زمانهای در -13

   دود (4                                 سایه(3                                     آتش ( 2                                           باد(1

 .کردند یم درست یآفتاب ساعت ه،یسا از استفاده با گذشته، یها زمان در: پاسخ 

 ؟ستنی دهنده پیام زیر، نورهای از کدامیک -14

  رانندگی و راهنمایی چراغ(4          دریایی فانوس نور (3                 راهنمای خودرو چراغ(2           قوه چراغ(1

 دادن اطلاع یبرا ییایدر فانوس نور حرکت، جهت از ها نیماش بقیه ی کردن خبر با یبرا خودرو یراهنما چراغ: پاسخ 

 فقط قوه چراغ یول است؛ خودروها مرور و عبور تیوضع اطلاع یبرا ،یرانندگ و ییراهنما چراغ و ها یکشت به ریمس

 .شود یم استفاده طیمح کردن روشن یبرا

 به اصلی خیابان از میخواست علی پدر .برمیگشتند خانه به سینما از ماشین با پدرش، و علی -15

 دهد؟ اطلاع را کار این دیگر رانندگان به باید چگونه او .بپیچد کوچهای درون

 به کمک چراغ راهنمای اتومبیل (2                                             اتومبیل ترمز چراغ کمک به (1

 به کمک آینهی بغل اتومبیل (4                               به کمک چراغ دنده عقب اتومبیل(3

 چراغ کمک به را آن دیبا چدیبپ ای کند حرکت راست ای چپ سمت به خود ریمس از بخواهد یلیاتومب وقت هر: پاسخ 

 .کندعالم   گرید رانندگان به لیاتومب یراهنما یها

 برگ یک و بتابانیم نور وهقّ چراغ با بریدهایم را آن وسط شکل مطابق که مقوا برگ یک به اگر -16

 گزینه کدام به سفید کاغذ برگ روی بر شده ایجاد تصویر دهیم، قرار آن پشت بزرگ سفید کاغذ

 است؟ شبیهتر

 

 

1)                           2  ) 

 

3)                             4) 
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 ظاهر  «2» ی نهیگز شکل به هیشب یا هیسا و کند یم عبور آن اطراف از هم و مقوا وسط از هم نور «2» ی نهیگز: پاسخ 

 .شود یم

.کنیم صحبت و بگذاریم گردنمان جلوی را دستمان اگر -17 . . . . . .                                   

 .میکنیم احساس بیشتری لرزش کنیم، صحبت بلندتر چقدر هر (1

 .میکنیم احساس بیشتری لرزش کنیم، صحبت آرامتر چقدر هر (2

 .است یکسان میکنیم، احساس کردن صحبت آرام و بلند حالت  دو هر در که لرزشی (3

 .ندارد لرزشی هیچ کردن صحبت هنگام (4

 هر. میکن یم احساس را آن لرزش کردن، صحبت هنگام م،یده قرار گردنمان یجلو را دستمان اگر: پاسخ 

 .میکن یم احساس یشتریب لرزش م،یکن صحبت بلندتر چه

 ؟ستنی نور چشمهی زیر، گزینههای از کدامیک -18

                ماه            (2                                               آتش           (1 

 

 هستار                 (4                                         کرم شبتاب                            (3

 چشمه و ندارد نور خودش از ماه اما هستند، نور ی چشمه و دارند نور خودشان از ها نهیگز ریسا موارد: پاسخ 

 .ستین نور ی

 (چپ به راست از بهترتیب( نمیکند؟ عبور کدامیک از و میکند عبور کدامیک از نور -19

    شیشه -هوا(4                         هوا -مقوا (3                              دیوار -آب(2                              شیشه -کتاب(1

 .کند یم عبور هستند، شفاف که هوا و آب شه،یش از یول کند ینم عبور مقوا و وارید کتاب، از نور: پاسخ 

 ی اندازه کنیم، نزدیک نور منبع به را آن دوباره سپس و کنیم دور نور چشمهی از را جسمی اگر -20

  .میشود.................. سایه

 کوچک سپس و بزرگ ابتدا(2                 بزرگ سپس و کوچک ابتدا(1

 بزرگتر حالت دو هر در (4                                               کوچکتر حالت دو هر در (3
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 نور منبع به که یهنگام و کوچک هیسا میکن یم دور نور منبع از را یجسم که یهنگام«    1» ی نهیگز: پاسخ 

 .شود یم تر بزرگ هیسا م،یکن یم کینزد

 دشوار                                                                                                                                                                        

 میشود؟ استفاده اطلاعات کسب و ارتباط برقراری برای نور از هم و صدا از هم گزینه کدام در -21

 دیورا (  ج                                                             تلویزیون الف(

 ابق قدیمی                                                     د( آمبولانستلفن س ب( 

 «ب» و «د» (4                   «    ج» و «د» (3                        »ب« و »الف» (2                   »د« و »الف» (1

 

 صدا              یمیقد ثابت تلفن                           نور و صدا             ونیزیتلو: پاسخ 

 صدا و نور          آمبولانس                                        صدا            ویراد                 

 ؟ستدرست نی گزینه کدام -22

 کند. عبور برش بدون مقوای یک از میتواند نور (1

 .نمیکند چندانی کمک پیاده، عابر یا رانندهها به دادن هشدار برای سوت از استفاده شلوغ خیابانهای در (2

 .نیستند نور چشمهی میبینیم که چیزهایی بیشتر (3

 .بایستند باید ماشینها یعنی است سبز پیاده عابر چراغ وقتی (4

 شود داده برش دیبا مقوا کند، عبور مقوا کی از بخواهد نور که نیا یبرا: پاسخ 

 راست خط صورت به نور ریمس یکل طور به .کند عبور آن از تواند ینم نور وگرنه 

 .کند عبور تواند ینم کدر اجسام از و است 
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 .میدهد نشان جسم یک به نسبت را غروب تا صبح از خورشید، گرفتن قرارل مح زیر شکل -23

 اندازه( میدهد؟ نشان بهدرستی دت م این در را جسم سایهی شدن تشکیل حالت شکل کدام

 .)است تقریبی سایهها ی

 

 

1                                                  )2) 

 

3)                                                4)    

 

 نیکمتر به ظهر در آن ی اندازه و شود یم لیتشک جسم پشت هیسا تابد یم نور یجسم به یوقت شهیهم: پاسخ 

 .رسد یم خود مقدار

 ............. پیاده عابران و...........................  رانندهها است، سبز عابرپیاده مخصوص چراغ وقتی -24

 .کنند عبور خیابان از میتوانند – کنند عبور آرامی به میبایست (1

 .کنند عبور خیابان از نباید – کنند قف ّتو خط، پشت میبایست (2

 .کنند عبور خیابان از میتوانند – کنند قف ّتو پشتخط، میبایست (3

 .کنند عبور خیابان از نباید – کنند عبور آرامی به میبایست (4

 عابران است، سبز ادهیعابرپ مخصوص چراغ که یوقت ،یدرس کتاب 47 ی صفحه شکل به توجّه با: پاسخ 

 .کنند توقّف خط، پشت ستیبا یم ها راننده و کنند عبور ابانیخ از توانند یم ادهیپ
 

 است؟ صحیح زیر موارد از مورد چند -25

 .میکردند تعیین آن روی از را زمان و میکردند درست شنی ساعت سایه، از استفاده با گذشته زمانهای در -

 .میشود شما چشمهای دیدن آسیب باعث مستقیم غیر بهطور خورشید به کردن نگاه -

 .میکند تولید خود از سبز نور مقداری شب، تاریکی در شبتاب ی حشره -

  ندکرد کردند و زمان را از روی آن تعیین می های گذشته با استفاده از سایه، ساعت آفتابی درست می زماندر : پاسخ 
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ی شبتاب در تاریکی شب  حشره .شود های شما می طور مستقیم باعث آسیب دیدن چشم نگاه کردن به خورشید به .

 .کند مقداری نور زرد یا نارنجی از خود تولید می

 


